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Kdo psal amnestii?
eFocus

Někdy si připadám, že nežiji ve střední Evropě, ale v Kocourkově.
Českým mediálním prostorem již několik dnů hýbe otázka, kdo napsal amnestii ?

Celou akci krajně nešťastně odstartoval kancléř prezidenta Mynář. Veřejnosti sdělil údajné tvůrce:
„Praví otcové amnestie jsou panové Jakl, Hájek a pan Hasenkopf, což je hradní právník. Pár dnů na
to, vydal prezident Miloš Zeman prohlášení k amnestii, v němž rázně tvrdil, že se jurista  Hasenkopf
podílel především na té části amnestie, která se týkala zastavení vlekoucích se, ještě pravomocně
nerozsouzených, kauz (tzv. abolicí). 

P. Hasenkopf se proti tvrzením dnešního Hradu opakovaně oHRADil. Po zmíněném prohlášení
prezidenta M. Zemana publikoval prohlášení í, že skutečným autorem aboliční části amnestie je
specialista na ústavní právo Zdeněk Koudelka. V rámci fair-play autor glosy  přiznává, že je
Koudelkův kolega z brněnské právnické fakulty. K tématu autorství „aminy“ (jak se jí dnes říká nejen
mezi právníky) se již vyjádřil kdekdo a nemá cenu to zde opakovat.

K zásadní otázce psal amnestii Hasenkopf, nebo Koudelka nebo Jakl nebo Hájek či někdo zcela jiný?
Na tuto hádanku existuje jediná odpověď: Zcela nepodstatné!

A když se prokáže, že tu aminu sepsal Z.Koudelka, tak se Ti amnestovaní vězni vrátí za mříže, a
Zeman nebude prezidentem a Zbrojovka Brno bude hrát Ligu Mistrů?

Je nutné si znovu a znovu opakovat to zásadní. Za amnestii nesou odpovědnost dva lidé: Václav Klaus
a Petr Nečas. Na premiéra Nečase se v tomto kontextu někdy v mediích zapomíná, ale naše Ústava
zde hovoří jasně.

Amnestie jako taková je dnes historickým přežitkem feudálního střihu. Stejně jako mnozí jiní právníci
mám za to, že to je institut, který již nepatří do moderního právního státu. Je to přežitek z doby
feudální, kdy král mohl někoho dát i zavraždit či omilostnit.  V případech, kdy je udělena milost či
vyhlášena amnestie, dochází k znevážení několikaleté práce soudců, státních zástupců a policistů. A
to práce nikterak levné.

Myslím si, že by se měla zahájit vážná diskuse o zrušení ústavního práva prezidenta udělovat milosti 
a práva udělovat amnestii.

Panta rhei, i ústavní právo...



JUDr. Petr Kolman, Ph.D., 
odborný asistent na PF MU v Brně
právník a publicista
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